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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie pomiaréw sytuacyjnych, wysoko$ciowych i realizacyjnych oraz
opracowywanie wynikow tych pomiaréw

Oznaczenie kwalifikacji: BD.31

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut
BD.31-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

Al | [B] | [E] | [E]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

® B 0|6

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

W B o .

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Wysoko$¢ punktu A przedstawionego na szkicu wynosi Hy = 105,00 m. Ile wynosi wysoko$¢ punktu B
lezacego w odlegtosci 10 m od punktu A na osi chodnika o pochyleniu i = 0,5%?

A. Hz=105,05m

B. Hg=105,00m

C. Hg=10550m

D. Hz=155,00m
Zadanie 2.

Wyniki wywiadu terenowego przeprowadzonego podczas prac geodezyjnych zwiazanych z pomiarami
sytuacyjnymi i wysokosciowymi nalezy zaznaczy¢ na kopii mapy

A. zasadnicze;j.

B. sozologiczne;j.
C. topograficzne;.
D. klasyfikacyjne;j.

Zadanie 3.
Na podstawie obrazu pola widzenia lunety okresl wartos¢ odczytu z taty niwelacyjne;.
A. 2335
B. 2300
C. 2265
D. 2200
Zadanie 4.
Ktora warto$¢ odczytana z wyswietlacza tachimetru elektronicznego dotyczy przewyzszenia?
A1
B. 2/4 2/4
Sy HA # 5,9112g
Lo VD # 1,842 m
HD # 5,767 m
PT :1
HT - 1,563 m
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Zadanie 5.
Skala 1:500
S
o
ps1 42,92 rqu'
ps2
ch
o
~J
ol
[Xet
&
QN
ps4
~40,75
ps3 0s5
Pomiar wykonano dnia 17.09.2017

Zamieszczony dokument, opracowany po przetworzeniu wynikéw pomiaréw osnowy pomiarowej, to

A. szkic polowy.
B. dane obserwacyjne.
C. wykaz punktow osnowy.

D. mapa przegladowa osnowy.

Zadanie 6.

Ktorym znakiem kartograficznym nalezy oznaczy¢ na szkicu osnowy pomiarowej, punkt osnowy

wysokosciowej szczegotowej?

N A OV

C. D.

A, B.
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Zadanie 7.
Szkie, obliczeme bazy '
P FORMA RACHUNKOWA NA LINIOWE WCIECIE W PRZOD
b X 105,00 Ya 500,00 Xs 300,00 Ys 200,00
-4P -87022,77 Cy 30656,92 +4P | 87022.,74 | C, 225399,07
8 ‘A
. Nr
das=c¢=35781m A 96945534.60 B | 77377705,15 | C | 25605599 - P
Wzory:  (XpYp)= i b Xp Ye ?
Zory : (Xp.Yp) _4pP (‘b +4P ('a - .
Dlugosé] m e K}j\-‘tl.l'ﬂ?}' Karmotiany r . - .
ki o XuGtl4P+XyC BdP 4
a=dg| 128 | 93 |a?|16622.94|cC,|225399.07 AP = A =-C
. 337 3 b2 (113 2|Cy| 30656.92 - pL Y el
b dap| 33 63 b (113994.02|Cy| 30656.92 ] A{'4Pil{'(b+A3'4P1}3'(ﬂ B
¢ =dap] 357 81 |¢’ |[128028.00]C.| 258897 IP — : y C = ===
2+ ¢
Suma: 25864496 | 25864496

Na podstawie danych zamieszczonych

wspolrzedng Yp punktu osnowy pomiarowe;.

w tabeli z pomiaru metodg wecigcia liniowego w przod, oblicz

A, Yp=629,94

B. Y,=378,61

C. Yp=302,19

D. Yp=185,68

Zadanie 8.

B = rRp
N HRp1 = ?
B S

Na podstawie rysunku z pomiaru metoda niwelacji geometrycznej oblicz wysokos¢ punktu HRpl

HRp = 210,450m

pomiarowej osnowy wysokosciowe;.

A.

B
C.
D

212,903 m
211,797 m
211,556 m
209,103 m
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Zadanie 9,

Na podstawie tabeli okresl dopuszczalng dlugos¢ domiaru prostokatnego do budynku przy pomiarze
sytuacyjnym metodg ortogonalng.

A 0.05 m Grupa Dopuszczalna Dopuszczalny btad pomiaru
B‘ 0’1 0om szczegotow terenowych dtugosé rzednej dtugosci rzednej i odcietej
e I 25m 0,05 m
C. 25m " P v
D. 50m m ,05 m
Il 70m 0,10 m

Zadanie 10.
Wspolrzedne X i Y punktow osnowy realizacyjnej nanosi si¢ na

A. mapie zasadnicze;j.

B. mapie ewidencyjnej.

C. szkicu dokumentacyjnym.
D. szkicu inwentaryzacyjnym.

Zadanie 11.
Ktory z podanych obiektow przestrzennych nalezy do pierwszej grupy szczegotow terenowych?

A. Most,

B. Tama.

C. Plac zabaw.

D. Boisko sportowe.

Zadanie 12,

-pS2
e
///
// Sd
J & sin(39,2300g) = 0,5780
) > sin(51,1564g) =0,7198
A S sin(90.3864g) = 0,9886
sin(126,0333g)= 0,9175
\ S/
A
—— d \\
AL
gcn Y \
€3 / \
v S}
7 e \66& 18 48,
ps1 & —
X=23123 T 7’48769q
Y= 34513
“-~_\_\_
T
HH"‘“RE

Teps3
Na podstawie danych zamieszczonych na szkicu, oblicz wspotrzedna Y, punktu 1.
A, Y =35581
B. Y,=35843
C. Y,;=36340
D. Y;=362,08

Strona5z 16



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 13.
Dziennik pomiaru sytuacyjno-wysokosciowego
Wys. st. ‘s
A el
p YEN. Y my Y Uwagi
Wys. instr. h
ys ilns nr s g o d X Y
1 2 3 4 5 6 7 8 10
H,, = 200,00 m 4 1,65 30 50 15,75 1,56 100,00 | 189,00
i=1,50m 5 165 | 67 | 38 21,90 1,08 110,18 | 176,50

Na podstawie danych zamieszczonych we fragmencie dziennika, oblicz wysokos$¢ Hy pikiety 4.

A, Hy=204.71 m
B. H,;=203,11m
C. H;=201,59m
D. H;=2014lm
Zadanie 14,
© =
&2 Tachimetria [
\| B n| B & B~E=H
Stanowisko psl b 16960 + 13750 H
Odchytka nawigzania : 0,0035 E::u'u?;j;ﬁ: E{:?S{E?ﬂine:
Nawigzanie 1 |ps3 X 106,77 v 171,45 | 0,0000 | 71,42
Mawigzanie 2 |p32 X 162,79 v 179.83 | 3416896 | 4287
[Nr [KierHz  |Odlzed. [ Y [mp | A
1 397.2508 47,81 128,56 162,02 0,02
2 3884136 41,05 137 61 163,23 0,02
| K] 388.3730 40,18 138,31 162,70 0,02
W

Aby wygenerowac raport z obliczen przedstawiony w oknie dialogowym programu WinKalk, nalezy uzy¢
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Zadanie 15.

W ciggu poligonowym otwartym obustronnie nawigzanym o dlugosci 1 250 m geodeta pomierzyt 8 katow.
Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl, ile wynosi dopuszczalna odchytka katowa dla tego
pomiaru.

Dopuszczalna odchytka katowa f,,

A 1137 Liczb w ciagu o diugosci

B. 220" k::]lt(c:')z\.llwaln.l d s 6i

C. 2°50° 01,2 km powyzej 1,2 km

D. 5°09% ‘o - ‘- -
6 2 27 4 41 - -
7 2 39 4 46 - -
8 2 50 5 09 113 220
9 3 00 5 40 119 2 38
10 - - 125 2 55

Zadanie 16.

Ile wynosi glebokos$¢ studzienki kanalizacyjnej na zataczonej mapie zasadniczej?

A. 202,66 m
B. 201,02m
C. 2,66 m
D 1,64 m
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Zadanie 17.
Na rysunku przedstawiono pomiar punktow obiektu budowlanego metoda wcigé
A. katowych wstecz. =
B. linowych w przod. ' o
C. katowych w przod. 1
D. liniowo-katowych,

Zadanie 18.
Aby sporzadzi¢ profil podtuzny terenu dla odcinka A-B, przedstawionego na mapie sytuacyjno-
wysokosciowej, nalezy przyja¢ poziom poréwnawczy rowny

A, 205,0m
B. 201.0m Skala 1:000
C. 197.0m
D. 193,0m
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Zadanie 19.

Ile wynosi $redni btad pomiaru graficznego odcinka dhugosci 10 cm, jesli btad wzgledny pomiaru wynosi
1:1000?

A. £10,00 mm

B. 1,00 mm

C +0,10 mm

D. 0,01 mm
Zadanie 20.

Calos¢ dokumentacji zawierajgcej rezultaty geodezyjnych pomiaréw sytuacyjnych i wysokosciowych
oraz wyniki opracowania tych danych kompletuje si¢ i przekazuje do Panstwowego Zasobu Geodezyjnego
i Kartograficznego w postaci operatu

A. technicznego.
B. katastralnego.
C. pomiarowego.
D. szacunkowego.

Zadanie 21.

LEGENDA

i A I M
adagtowany SRR
bez zmiany et atesstet

obrysu TeTetere%
zewnetrznego oleletele%

_inie abrysu
przekrd)
srajektowanago
obiektu
sudowlanego

Obiest " "
budewlany k

przeznaczony

do likwidacji _K_K_Lu—x—
. d

Obickt nistrwale ] 1
; !

Iwigzany L
Z gruntem E F

Na przedstawionym fragmencie projektu zagospodarowania dziatki litera A oznaczono obiekt budowlany

adaptowany.

projektowany.

przeznaczony do likwidacji.
nietrwale zwigzany z gruntem.

Sowp»>
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Zadanie 22,
Na podstawie zamieszczonego fragmentu projektu zagospodarowania terenu, oblicz przekatng obiektu B-2.
41,00 41,00
A. 18,03 m 6, 2000 ?-3?'0010 1
B. 20.81m B-2 420 66.00
C. 22,36m 535,00 8 135,00
20,00 37,00 B-3
D. 3920m P saon 3M\sam
20,00 30,00 i3 -
B-1 400 6600
1 9 14
10,00 . 10,00 10,00 10,00
20,00 30,00 4200 54,00
Zadania 23.
Na podstawie zamieszczonego fragmentu szkicu, oblicz wspotrzedne X i Y punktu B tyczonego obiektu.
A, Xg=88,00m; Yg=71,00m 19 e
B. X3=88,00m; Yp=68,00m 200,00/,
C. Xy=171,00m; Yp=188,00m ey
D. Xg=171,00m; Yp=168,00m |
A B 1200171 09
12,00 |
5 s 123,00
10000 |
180,00\ | 1
—————————————————————— 0,00
14

Zadanie 24.

Ktora osnowg realizacyjng najlepiej zatozy¢ do inwestycji przedstawionej na szkicu?

A. Nieregularng w postaci uktadu baz. t t f
Regularng w postaci siatki prostokatow.

B
C. Nieregularna w postaci siatki trojkatow.
D. Wydluzong w postaci tancucha trojkatow. t t t
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Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono pomiar wysokosci punktu A w osnowie realizacyjnej metodg niwelacji

A. geometrycznej.

B. barometryczne;j.

C. hydrostatyczne;.

D. trygonometrycznej.
Zadanie 26.

Ktory z instrumentow nie jest przeznaczony do pomiaru wysokosci punktow osnowy realizacyjnej?

Zadanie 27.
Oblicz bfad sredni mp potozenia punktu osnowy realizacyjnej, jezeli btedy wspotrzednych X i Y wynosza

odpowiednio: mx = 0,4 cm, my = 0,6 cm.

A, mp=+04cm
B. mp=+0,5cm
C. mp==0,7cm
D. mp=+£1,0cm

Zadanie 28.
Ktorg metode tyczenia punktow posrednich tuku kotowego przedstawia szkic?

2.

mp, = + mf:—l— :

A. Angielska.

B. Biegunowa.

C. Wrcig¢ liniowych.
D. Przecigé kierunkow.
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Zadanie 29,

Jak nazywaja si¢ konstrukcje drewniane przedstawione na rysunku, stuzace do utrwalenia wytyczonych osi
konstrukcyjnych obiektu budowlanego?

A. Lawy ciesielskie. - _

B. Trojkaty skarpowe. 4 ’ . Wy

C. Kirzyze niwelacyjne. /)’ “I M l||1fly

D. Stopy fundamentowe. _ ,|||] ﬁ
Zadanie 30.

Do czego wykorzystywany jest pionownik optyczny w geodezyjnej obstudze budowy?

A. Do pomiaru bokow tyczonego obiektu.

B. Do przenoszenia wysokos$ci na dno wykopu.

C. Do tyczenia punktéw gtownych projektowanego obiektu.

D. Do tyczenia wskaznikow konstrukcyjnych na wyzszych kondygnacjach.

Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono przeniesienie wysokosci na dno gtebokiej studni kanalizacyjnej. Na podstawie
danych z pomiaréw inwentaryzacyjnych, oblicz wysokos¢ Hp punktu P znajdujacego si¢ na dnie studni

kanalizacyjne;j. Hp = Hgp + (tgp — pp) — (k= p)
A. Hp=227241m
B. Hp=227353m
C. Hp=227.857m
D. Hp=227.989m

Hep = 230,00m S
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Zadanie 32.
Przewyiszenie ¢ i
Nr Kat pionowy y Wysokosé pgmomu
: . _d Obserwacyjnego
Stanowisko poziomu Zi hy=
obserwacyjnego [g] 9% Hi=hi=ho
[m] [m]
0 98,5132 1,17 0,00
1 94,6602 4,20 3,03
St 23 2 90,3828 7,61 6,44
d= 50,00 m 3 86,1972 11,01 ?
4 82,1242 14,42 13,25
5 78,1968 17,83 16,66

Oblicz wysokos¢ trzeciego poziomu obserwacyjnego komina przemystowego na podstawie opracowanych
wynikow pomiaru zestawionych w tabeli.

A. Hy= 340m

B. H;= 4.57m

C. H;= 9.84m

D. H;=11,0lm

Zadanie 33.

Ktory rodzaj przewodu sieci uzbrojenia terenu przedstawia szkic z pomiaru inwentaryzacyjnego?

A. Kanalizacyjny.

B. Wodociggowy.

C. Cieptowniczy.

D. Elektroenergetyczny.
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Ktorego z wymienionych instrumentéw nalezy uzy¢ do pomiaru przemieszczen pionowych przeset mostu?

Zadanie 34.
Na rysunku przedstawiono szkic niwelacji

A. siatkowej.

B. trygonometrycznej.

C. profilu podtuznego.

D. punktow rozproszonych.
Zadanie 35.

A. Niwelatora.

B. Pionownika.

C. Tensometru.

D. Inklinometru.
Zadanie 36.

Na podstawie zamieszczonych w tabeli
przemieszczenie pionowe punktu nr 3,

A.

B.
C.
D

-56 mm

-5,6 mm
+5,6 mm
+56 mm

wynikow pomiarow punktow kontrolowanych,

Nr Pomiar pierwotny Pomiar wtorny
punktu Ho[m] H,, [m]
1 521,2578 521,2480
2 521,2521 521,2410
3 521,2610 521,2554
4 521,2586 521,2533
5 521,2567 521,2458
6 521,2505 521,2412
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Zadanie 37.
Nr Pomiar pierwotny Pomiar wtorny
punktu | X, [m] Yo [m] X [m] Yo [m]
31 78,462 634,256 78,482 634,212
32 142,058 582,235 142,124 582,218
33 169,151 613,968 169,142 613,967

Pobrano z arkusze24.pl

Na podstawie zamieszczonych w tabeli wynikow pomiaréw punktow kontrolowanych, oblicz kierunkowe
przemieszczenia poziome dla punktu nr 32.

A AX=0,066m; AY=-0.017m

B. AX=-0,066m; AY=0,017m
C. AX=66cm; AY = -44 cm
D. AX =-66cm; AY =44 cm

Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono rozktad wektoréw przemieszczen pionowych czterech reperow rozmieszczonych
na zewnetrznej Scianie obiektu. W ktérej tabeli zamieszczono wartosci przemieszczen odpowiadajace

,1\-.-0,9

3 4
18

rozkladowi wektorow przedstawionemu na rysunku?

oy

4

Nr Przer_nieszczenie Nr Przer.nieszczenie
e pionowe e pionowe
[mm] [mm]
1 +1,7 1 -1,8
2 -0,8 2 +0,8
3 +1,8 3 -1,7
4 -0,9 4 +0,9
A B.
Nr Przer.nieszczenie Nr Przer!'iieszczenie
o pionowe B pionowe
[mm)] [mm]
1 -1,7 1 -1,7
2 +0,9 2 +0,8
3 -1,8 3 -1,8
4 +0,8 4 +0,9
C. D.
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Zadanie 39.

Ktora z wymienionych wielkosci powinna by¢ ujeta na wykresie pionowosci krawedzi budynku?
A. Odksztalcenie.
B. Przewyzszenie.

C. Odchylenie od pionu.
D. Przemieszczenie pionowe.

Zadanie 40,
W wyniku wyréwnania n = 5 spostrzezen jednakowo dokladnych otrzymano sredni blad pojedynczego
spostrzezenia mp = +4,5 mm. Na podstawie zamieszczonego wzoru, oblicz S$redni blad sredniej
arytmetycznej.
A, m==£24mm o My
m, =+2,0 mm T n

B.
C. my==I1,1 mm
D. m,=+0,9 mm
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